

他们的“进博时刻”

11月5日至10日,首届中国国际进口博览会在上海成功举办,这是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,为世界展示了一部充满希望的“未来简史”。成功、精彩、圆满的背后,是无数工作人员夜以继日的奉献和付出,以及全体市民的参与和支持。如果说进博会是一场考试,那么每个“天平人”都在为交出满意的答卷而默默付出着……



进驻辖区宾馆的志愿者为外宾解答疑问



市场监管所工作人员进行食品快检



志愿者为城市环境的整洁贡献自己的力量

如何让城区更美丽? 着力精细化管理

下午4点,街道市容所的小魏开着电瓶车在辖区内的建国西路上巡逻。他扫视道路两旁人行道,一发现有暴露垃圾,第一时间拍照取证,然后将其清理。同时,小魏的同事们也穿梭于天平的大街小巷,为进博会期间的道路环境整治提供有效的保障。

街面暴露垃圾一直是天平街道城区管理的一个顽疾。以前由环卫车清运,往往环卫车离开没多久,垃圾又出现了,反复作业对人力物力都是一种浪费,效果也不好。街道网格中心负责人潘栋表示,进博会期间,街道网格中心对标精细化管理要求,综合对比之前的清运数据,在每天早上5点和下午4点两个垃圾量较大的时间段安排工作人员巡视清理。潘栋介绍:“效果非常好,街面暴露垃圾明显减少,又避免了返工和重复。同时,我们也会利用监控和每天的清运情况分析,及时调整清运计划,真正实现垃圾清运精细化。”

在衡山路十二号豪华精选酒店,天平市场监管所的工作人员也在用精细化管理的工作方法为在此下榻的澳门特别行政区代表团提供最优质、最放心的服务。此次澳门代表团涵盖了特别行政区长官及相关政府高官。代表团日常公务繁忙,就餐时间、就餐地点和就餐人数经常发生变化,为此,天平市场监管所与酒店紧密对接,确保代表团每次用餐前都有工作人员对食品实施快检。每天早上5点前就要做检测,但工作人员小蔡表示:“看到代表团吃得舒心、放心,我们也就很开心。”

此外,进博会期间,街道相关部门、天平路派出所、徐汇交警支队一大队、城管天平街道中队等全员上岗、精心组织,做好各项服务保障工作。“保障工作检验了队伍的实战能力,又提升了城区精细化管理水平,可谓一举两得。”城管天平街道中队队长郭铁超说。

如何做好“最美小叶子”? 主动跨前服务佳

早上6:30,街道机关公务员彭鹏已来到天平宾馆的志愿服务岗报到。换上志愿者马甲,披上红色绶带,一天的服务工作正式开始,他表示:“看到访客在我的帮助下解决了疑惑,那种成就感特别强。”据了解,进博会期间,像彭鹏这样的宾馆“小叶子”一共有31名,他们中有来自区相关部门工作人员,有上海市选调生,也有街道工作人员和居委干部。他们分布在街道辖区内的9家宾馆,为外省市代表团、海内外游客等提供交通指引、路线咨询等服务,展示上海志愿者的良好形象。如果说进博会是中国向世界展现合作共赢诚意的一份宣言,那么志愿者就是镌刻在这份宣言上深情的脚注。2018级上海市选调生杨翔觉得:“服务的过程也是学习的过程,志愿工作让我学到了很多。”

与此同时,在街道辖区的道路和小区,还有一群身穿橙色马甲的小叶子,他们查漏补缺、防微杜渐,用心守护社区平安和整洁有序。息村居民区的刘老伯便是其中一员。11月4日下午,刘老伯在巡逻时忽然闻到一股燃气味,生活经验告诉他,一定是哪里出现了泄漏。他赶紧向居委上报此事,居委干部、社区民警和燃气公司维修人员赶到现场,通过仔细排查,果然发现在一根露天管道上出现了漏点并当即进行修复。刘老伯用自己的细心有效防止了一起事故的发生。

还有高安居民区的周阿姨,当她发现沿街垃圾桶出现火情时,立即从附近小区门卫室借来水壶将火扑灭;桃源村居民区的张阿姨拿着捡到的手机在原地等了半小时未见失主,随后才把手机送到派出所。

进博会期间,天平街道共发动志愿者13000余人次,这些“小叶子”遍布在辖区各处,他们主动跨前,用微笑和周到的服务喜迎八方来客,展现上海志愿者的精神面貌,为进博会的顺利开展提供了有力的保障。

如何与进博会零距离? 居民现场开眼界

30000步,这是康平居民区党总支叶丽莎

11月9日参观进博会后刷出的步数。“在平时,这个步数肯定在微信朋友圈里排第一,但今天只能排在后面。”叶丽莎笑着说,而排在前面的好友中,都是一起到现场参观的居民。

无论是主会场的宏伟、现场的有序,还是各类新奇丰富的展品,都给大家留下了深刻的印象。建新居民区的吴阿姨表示:“阿拉上海办的进博会就是好!”

“会飞的汽车、灵活的机械手、最小的心脏起搏器……真的是什么都有,我算是开眼界了!”息村居民区的张阿姨在现场看中了一个包,她高兴地说道:“我把包和价格拍照给女儿看,她马上就叫我买。”除了张阿姨,还有好几位居民也都在现场有所“收获”,满意而归。“进博会不仅是一次进口商品的博览会,也是中国向世界张开双臂,分享中国发展新机遇的崭新姿态。”街道机关公务员吕佳霓自豪地表示。

首届进博会已圆满落幕,根据相关媒体报道,一些常年进口商品展销中心将陆续开放,“6+365天”的辐射、溢出和带动效应将持续扩大,属于大家的“进博时刻”,还在继续……

黄海君 文 姜洪 顾佳梅 朱雅萍 摄

光荣榜

徐汇区天平路街道被评为
“上海市未成年人思想道德建设工作先进单位”

2018年上海市家庭教育示范校

- 上海市徐汇区机关建园幼儿园
- 上海市徐汇区乌鲁木齐南路幼儿园
- 上海市徐汇区五原路幼儿园
- 上海市第二初级中学



为讲好天平故事、弘扬社区正能量,天平街道将利用《新民晚报社区版·天平家园》以及“天平家园”微信公众号等各类载体广泛宣传,欢迎读者朋友关注相关报道并提出宝贵意见。

街道人大工委组织开展2018年第二次市代表集中联系社区活动

10月25日下午,天平街道人大工委组织开展市人大代表集中联系社区活动。市人大代表、区人大常委会主任王醇晨,市人大代表、高安路第一小学校长滕平等出席。区人大代表以及区人大、天平街道相关领导参加活动。

本次活动围绕市“十三五”规划《纲要》中期评估监督主题,突出对生活垃圾分类管理推进情况等广泛征集意见建议。一行人员首先视察了海斯大厦和上海新村小区,详细了解商品房小区和新式旧里小区垃

圾库房全面升级情况,并对居民区党总支和物业因地制宜落实举措表示了肯定。随后,代表们还参观了陕西居民区“吾邻邻”百味空间,实地体验了基层自治和为民服务情况,对正在工作的居委工作人员和志愿者进行了慰问。

下午三点,代表们来到“天平街道人大代表之家”,与部分区域单位和社区居民代表进行座谈。王醇晨指出,要高标准、尊重民生,切实提升垃圾分类工作的精细化水准;要做深挖透,科学设计,通过更新优化

硬件设施,促进居民态度认同;要重宣传、创新策划,将城市与个人发展、生态与个人利益相关联,促进对居民的思想引领;要讲落实,真抓实干,充分体现居民区党总支的战斗力和居委会团队的自治力和物业管理力度。

滕平表示,垃圾分类工作要突出精细化管理,注重细节;要加大宣传,生动形象;要减少垃圾量,加大惩处;要充分发挥中小学作用,将以垃圾分类为主题的环保志愿者活动纳入学生寒暑假社会实践活动。傅明政